

高速公路同一出口

20分钟查了3起“挤一挤没事”

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员刘闽华 文/图)“挤一下,一会就到了”“就多一个人,问题不大”“一小段路,挤一挤没事”……这些看似“省事”的想法和做法,实则暗藏致命风险,19日,在沙厦高速德化收费站出口,高速交警20分钟内接连查获3起类似情况的超员违法行为。

当天下午4时13分,泉莆高速交警支队泉州二大队民警在沙厦高速德化收费站出口执勤时,一辆小车因车内人员密集引起民警注意。经检查,该车后排座位挤坐5人,核载5人的车辆实际搭载7人,其中有3名未成年人。驾驶人黄某交代道,车内人员都是亲戚,当天计划去厦门游玩,想着“孩子体形小,挤一挤不碍事”,便心存侥幸多载了2人。

仅过了11分钟,在同一个出口,民警查获了一辆存在双重违法的小车。经核查,该车核载5人实载6人,还存在超速的违法情况。“因为赶时间,多载了1个人也没在意,还稍微开快了一些。”驾驶人徐某说。

4时32分,还是在该出口,又有一辆小车因超员被拦下查处。核查显示,该车核载5人实载6人。驾驶人吴某



超员车辆被查处

解释道,当天中午带着家人去亲戚家做客,返程时大姨子一家想一起坐车回泉州市区,“想着就多一个人,挤一段路,没事”,便抱着侥幸心理让亲戚上了车。

针对上述违法行为,民警均对驾乘人员进行了严肃的交通安全教育,明确告知超员、超速的违法性质和危害,要求驾驶人现场联系车辆转运超员人员,并依法对其超员(及徐某的超速)违法行为作出处罚。

高速交警提醒,超员驾驶存在诸多风险,每多“挤”一人,安全系数就降一点。超员“无借口”、安全“不凑合”,请驾驶员牢记,在出行前务必规划乘车人数,严格遵守核载规定,为4周岁以下儿童配备合规的安全座椅,拒绝“挤一挤”的危险行为;请广大交通参与者自觉抵制乘坐超员车辆,共同守护道路交通安全。

“小桔灯”照亮困境儿童成长路

泉州市
深化精神文明创建
关爱未成年人健康成长

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员魏晖 文/图)8月21日下午,由泉州市妇联、泉州市民政局、泉州市妇工委办主办的泉州市“小桔灯”关爱困境儿童活动在泉州市洛江区图书馆温情启幕。活动现场,两家爱心企业分别为全市困境儿童捐赠2万元善款和价值15万元的3—8岁特殊儿童康复训练课程。随后,20名困境儿童代表收到了慰问金与爱心礼包。

“我们用陪伴做灯芯,以关爱为灯油,只想为孩子们照亮一段路。”洛江女企联“邻家妈妈”代表吕海燕讲述了团队结对帮扶留守儿童的内容:辅导功课、节日陪伴、心理疏导……这个荣获全国“女性社会组织服务妇女儿童和家庭特色项目”的团队,用“邻家”般的温暖,为孩子们筑起爱的港湾。

在巾帼志愿者的带领下,20组亲子家庭共同参与冷香丸、香牌制作。揉料、塑形、晾晒,孩子们在动



亲子家庭在现场参加手工活动

手过程中感受传统技艺魅力,更在协作中收获久违的欢笑。来自德化的小朋友小林(化名)捧着自己制作的香牌说:“这是我收到的最特别的礼物。”

手工活动后,孩子们开启了洛江研学之旅。漫步洛阳桥时,听着千年古桥的传说,感受海丝文化的厚重;走进湿地公园,在绿意盎然中亲近自然。

据了解,此次活动不仅为现场20名困境儿童代表送去了满满关怀,其余140名困境儿童也将收到由各县(市、区)妇联通过后续入户

走访的方式接力传递的温暖,这份饱含心意的关爱将切实覆盖到全市160名困境儿童,以点滴行动汇聚成照亮他们成长之路的暖流。

“儿童是家庭的希望,更是国家的未来。”泉州市妇联有关负责人表示,过去5年全市通过“福蕾行动计划”等10项工程,投入2000余万元开展4300余场关爱服务,惠及约14万人次困境儿童。此次“小桔灯”活动正是对这一工作的延续和重要体现,旨在构建“物质+心理+教育”的多维帮扶体系。

南安“博士村”再添清华博士

早报讯 (融媒体记者许钹钹 通讯员郭建春)近日,南安市蓬华镇蓬岛村沉浸在一片喜气洋洋中。这座素有“博士村”美誉的村庄迎来年度盛事——郭氏教育基金会第二届奖学金发放仪式,

优秀学子们依次登上领奖台,接受来自家乡的认可与祝福,现场共发放奖学金总计21.7万元。据了解,今年该村新增1名清华大学博士,使新中国成立以来该村累计走出博士人数达33名。

此外,该村今年还有15名学子攻读硕士,46名学子被本科院校录取。当中7人考入985国家重点大学,5人考入211国家重点大学,2名学子在参军服役期间成功考入军校。

铭记历史缅怀先烈
珍爱和平开创未来



早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员林婉萍 许灿辉 文/图)8月20日上午,“铭记历史缅怀先烈 珍爱和平开创未来——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年书画作品展”在丰泽区图书馆开幕,此次展览将持续22天(8月20日至9月10日)。

本次展览汇聚了华侨大学老教师、美术学院学子与华大实验小学学生精心创作的百余幅作品,涵盖书法、绘画、篆刻等多种形式。展览现场,观众沉浸于艺术与历史交织的氛围中,反响热烈。

洛江16名准大学生收到奖(助)学金

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员郭晓玲)8月21日,洛江区举行2025年“生育关怀·奖学助学”奖(助)学金发放仪式,现场为16名2025年考上本科院校的农村大学生发放奖学金。其中包括一次性给予5名被“双一流”建设高校录取的对象每人5000元奖学金,一次性给予11名被其他本科院校录取的对象每人3000元奖学金。此外,洛江区卫健局负责人介绍了洛江区2025年“生育关怀·奖学助学”奖(助)学情况。

“在未来的学习生活中,我一定会更加勤奋努力,开拓进取。同时,我也会牢记这份温暖,努力提升自我,完善自我,不因困难而沮丧,不因受挫而放弃,成为社会的有用之才,尽自己最大的努力回报社会,回报家乡。”接受奖学金的学生代表倪思怡激动地表示。

据悉,洛江区“生育关怀·奖学助学”活动自2010年开展以来,共帮助399名农村“独女”户、“二女”户女孩实现“大学梦”,累计发放奖(助)学金155.7万元。其中,洛江区卫健局对考取本科院校一次性给予每人3000—5000元奖学金,洛江区计生协会给予每名受助对象每学年5000元助学金,直至大学毕业。